

Votul în cadrul alegerilor din 2022 pentru consiliile locale din Scoția

Întrebări frecvente pentru noii cetățeni scoțieni

Pot vota în cadrul alegerilor din 2022 pentru consiliile locale?

Alegerile pentru consiliile locale vor avea loc în ziua de joi, 5 mai 2022. Dacă sunteți cetățean străin eligibil, rezident în Scoția, cu vârsta minimă de 16 ani și înregistrat pentru a vota, puteți participa la alegeri. Un cetățean străin eligibil este un cetățean al altei țări, care are permisiunea de a intra sau de a rămâne pe teritoriul Regatului Unit sau care nu are nevoie de o astfel de permisiune.

Dacă aveți întrebări legate de înregistrarea pentru vot, puteți contacta Biroul local de înregistrare electorală. Datele de contact pot fi obținute prin introducerea codului dvs. poștal pe electoralcommission.org.uk/i-am-a/voter/your-election-information.

Cu ce se ocupă consiliile?

Atunci când votați în cadrul acestor alegeri, votați pentru cei care candidează pentru ocuparea unei funcții de consilier. Consilierii sunt reprezentanții dvs. în consiliul local. Consiliile iau decizii cu privire la modul în care sunt cheltuiți banii pentru furnizarea de servicii publice locale. Aceste servicii includ: educație, asistență socială, locuințe sociale, servicii de recreere, colectarea și reciclarea gunoiului și multe altele.

Fiecare consiliu din Scoția este împărțit în zone mai mici denumite „wards” (districte). Fiecare ward este reprezentat de un număr de până la cinci consilieri.

De ce trebuie să mă înregistrez pentru a vota?

Dacă doriți să aveți un cuvânt de spus în legătură cu problemele care vă preocupă și în ceea ce privește persoanele care să vă reprezinte în consiliu, trebuie să vă înregistrați pentru a vota.

Cum mă înregistrez pentru a vota?

Înregistrarea se poate efectua online pe gov.uk/register-to-vote. Înregistrarea durează doar 5 minute și aveți nevoie de câteva date, inclusiv numărul național de asigurări și data nașterii. Termenul limită de înregistrare în vederea exprimării votului la alegerile administrative locale din 2022 este **18 aprilie 2022, ora 24:00**.

În cazul în care nu aveți un număr național de asigurări, trebuie să precizați acest lucru pe formularul de înregistrare și apoi să-l depuneți. Ulterior, un reprezentant al Biroului de înregistrare electorală vă poate contacta pentru a vă solicita să furnizați documente justificative cu privire la identitatea dvs.

Dacă aveți nevoie de ajutor în ceea ce privește înregistrarea, puteți contacta Biroul local de înregistrare electorală. Datele de contact pot fi obținute prin introducerea codului dvs. poștal pe electoralcommission.org.uk/i-am-a/voter/your-election-information.

Votul e obligatoriu?

În cadrul tuturor alegerilor din Scoția, votul vă aparține. Decizia de a vota, sau nu, și persoana pe care doriți să o votați sunt decizii care vă aparțin. Influențarea votului în anumit mod împotriva voinței este un lucru ilegal.

Cum aleg pe cine să votez?

Lista candidaților în cadrul alegerilor din fiecare district (ward) al consiliului se postează, de obicei, pe site-ul consiliului cu câteva săptămâni înainte de data alegerilor. Trebuie să vă gândiți la cine doriți să vă reprezinte. O persoană care să vă împărtășească punctele de vedere sau care să prioritizeze problemele pe care dvs. le considerați importante.

Unde merg să votez?

Înainte de alegeri, fiecare persoană din cadrul gospodăriei, care este înregistrată pentru vot, va primi un card de alegător. Cardul de alegător vă spune unde trebuie să mergeți să votați.

Ce se întâmplă când merg la vot?

În momentul în care ajungeți la secția de votare, un membru al secției vă va solicita numele și adresa și vă va înmâna buletinul de vot. Apoi veți fi îndrumat către o cabină de vot, unde puteți completa buletinul de vot într-un spațiu privat.

În cazul acestor alegeri veți vota folosind numere. Pe buletinul de vot vor fi trecuți toți candidații pentru posturile de consilieri din cadrul districtului (ward) dvs. Vi se va solicita să numerotați candidații în ordinea preferinței, începând cu 1, 2, 3 și mergând în continuare. Nu trebuie să numerotați fiecare candidat. Dacă ați făcut o greșală pe buletinul de vot, puteți cere unul nou.

Buletinul de vot va arăta la fel ca acesta:

[NAME OF COUNCIL] – [NAME OF WARD]	
<p>[Number to be elected] of the candidates listed below will be elected. You can make as many or as few choices as you wish.</p> <p>Put the number 1 in the voting box next to your first choice. Put the number 2 in the voting box next to your second choice. Put the number 3 in the voting box next to your third choice. And so on.</p>	
ANDERSON Hans 57 Easter Road, Anytown Rowan Party	<input type="checkbox"/>
CRANSTON Helen 912 Main Street, Anytown Beech Party	<input type="checkbox"/>
FLEMING Douglas Martin 112 South Street, Anytown Independent	<input type="checkbox"/>
HAMILTON Flora 45 Hill Place, Anytown Willow Party	<input type="checkbox"/>
KUMAR Kuldip 3 Castle Wynd, Anytown Elm Party	<input type="checkbox"/>
MACDONALD Donald Alexander 4 Elgin Ave., Anytown Oak Party	<input type="checkbox"/>
MACKENZIE Robert William Sutherland 192 Blackhall Road, Anytown Independent	<input type="checkbox"/>
MASTERS Susan Caroline 93 Holyrood Road, Anytown Sycamore Party	<input type="checkbox"/>

Votul meu este secret?

Da. **Votul este doar al dvs. și nu trebuie să spuneți nimănui cum ați votat.** După ce ați introdus votul în urna de vot, sau l-ați expediat prin poștă, acesta va fi păstrat în siguranță până când toate voturile sunt gata de numărătoare. La numărătoare, toate buletinele de vot sunt amestecate, pentru ca nimeni să nu poată spune cum ați votat.

Mă îngrijorează pandemia de Covid-19, sunt în siguranță dacă mă prezint la vot în persoană?

Secțiile de votare sunt sigure din punct de vedere sanitar. La secția de votare se vor lua măsuri de distanțare și de igienă pentru ca dvs. să fiți în siguranță. Acestea pot include: dezinfectant de mâini, marcaje trasate pe jos și măști de protecție.

Dacă preferați să votați prin poștă sau dacă doriți ca altcineva să voteze în locul dvs., mai întâi trebuie să vă înregistrați pentru a vota și apoi puteți depune cerere de vot prin corespondență sau prin reprezentant. Pentru mai multe informații cu privire la votul prin corespondență sau prin reprezentant, accesați electoralcommission.org.uk/voter sau contactați Biroul local de înregistrare electorală.

Unde pot afla mai multe informații?

Mai multe informații despre votare puteți afla pe electoralcommission.org.uk/voter, sau sunând la linia telefonică de asistență a Comisiei electorale la numărul 0800 3 280 280.